

**КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР**гор. МоскваО Т Ч Ё ТОб итогах агентурно-оперативной и
следственной работы КГБ при Совете
Министров Литовской ССР за 1963 г.

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС и выполняя приказы Комитета государственной безопасности при Совете Министров Союза ССР, КГБ при Совете Министров Литовской ССР в отчетном году свои усилия направлял на улучшение и совершенствование разведывательной и контрразведывательной работы, на пресечение враждебной деятельности буржуазных националистов и других антисоветских элементов.

Практическая работа органов КГБ Литвы строилась в соответствии с указаниями КГБ СССР от 11 мая по результатам проверки Комитета государственной безопасности республики и решения Президиума ЦК КП Литвы от 24 июля 1963 года "О работе КГБ при Совете Министров Литовской ССР" с учетом оперативной обстановки в республике и устремления империалистических разведок.

Оперативная обстановка в Литовской ССР характеризуется наличием на её территории особо важных военных объектов, режимных промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов.

Согласно сообщениям КГБ при Совете Министров СССР американская, английская и западногерманская разведки располагают данными об отдельных важных военных объектах и принимают меры к получению с них более подробных сведений.

Серьезной особенностью оперативной обстановки в Литовской ССР является то, что в республику возвратилось около 20 тысяч человек отбывших наказания за особо опасные государственные преступления и более 32 тысяч семей, находившихся на спецоселении. В числе этих лиц имеются бывшие агенты иностранных разведок, главари вооруженных банд, руководители националистических организаций и карательных отрядов. В республике проживает около 4 тысяч легализованных бывших участников банд.

За отчетный период два моряка рыболовецкого флота, находясь в заграничии в Канаде, изменили родине, националистическими и другими враждебными элементами в республике был совершен ряд антисоветских проявлений: в 9 случаях распространено III листовок, в двух случаях учинено 7 надписей, сорвано 13 государственных флагов. В адреса государственных учреждений, партийно-советского актива и отдельных граждан направлено 23 анонимных письма антисоветского содержания, в том числе 16 с угрозами.

Преступная деятельность буржуазных националистов в основном проявляется в проведении враждебной работы на идеологическом фронте и в стремлении некоторых из них к организованной антисоветской деятельности. Наиболее озлобленные, высказывают намерения в случае военного конфликта начать вооруженную борьбу с советской властью. В связи с мероприятиями по экономии хлебных продуктов, отдельные враждебные элементы пытаются использовать это в антисоветских целях.

На территории республики действует 636 костелов, 884 ксендза. В Каунасе функционирует духовная семинария, в которой обучается 35 клериков.

Многие реакционные ксендзы пытаются обработать верующих и политически неустойчивых лиц, особенно из числа молодежи, в клерикально-националистическом духе.

Имеется данные, что разведки противника и находящиеся на их службе эмигрантские организации стремятся использовать мест-

ных националистов в своих враждебных целях.

В 1963 году Вильнюс посетило 44 дипломата и 568 туристов из капиталистических стран, среди которых выявлены разведчики и лица, подозрительные в связях с разведорганами противника.

В Клайпедский порт заходило 612 судов буржуазных государств. В числе 4120 человек, сошедших на берег, выявлено ряд лиц, поведение которых даёт основание подозревать их в связях с разведками противника.

В последние годы на жительство в Литовскую ССР прибыло, в основном из южноамериканских стран, более тысячи литовцев-резмигрантов. Некоторые из них, особенно молодежь, проявляют недовольство условиями жизни, допускают антисоветские суждения и стремятся выехать обратно за границу. Около 80 человек в связи с этим посещали посольства южноамериканских стран в Москве.

На территории республики проживает 12 тысяч бывших германских граждан, многие из которых эмиграционно настроены, посещают посольство ФРГ в Москве, получают от различных западногерманских организаций, родственников и посольства помощь в виде посылок и денежных переводов.

Вражеские разведки в своей подрывной деятельности широко используют литовских буржуазных националистов, находящихся за границей. Через них они стремятся оказывать идеологически враждебное влияние на население республики, а также подогреть антисоветские настроения враждебных элементов. Они систематически ведут пропаганду по радио, пытаются засылать по различным каналам антисоветскую, националистическую и религиозную литературу.

В 1963 году конфисковано 4458 входящих документов с подобного рода вложениями, почти в три раза больше чем в прошлом году.

Среди жителей республики учтено около 368 тысяч человек, переписывавшихся со своими родственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах.

Исходя из оперативной обстановки и задач, стоящих перед органами КГБ республики свою работу строил:

По линии I-го Главного управления основное внимание было сосредоточено на агентурное проникновение в основные и в наиболее враждебные зарубежные центры литовских националистов и разработке разведывательных и контрразведывательных органов противника, в первую очередь США, Англии и ФРГ, использующих эмиграцию в подрывной работе против СССР.

Продолжались мероприятия по разложению зарубежных реакционных организаций и компрометации их главарей. Уделялось внимание дальнейшему развитию прогрессивного движения среди литовских эмигрантов и использованию их в наших интересах.

Осуществляя указанные мероприятия Комитет совместно с ПГУ провел работу по закреплению ранее завербованных агентов в США, изучил и взял в разработку с целью вербовки ряд новых кандидатов. Через закордонную агентуру выявил и разрабатывает 6 американских разведчиков, сотрудников ФБР и их агентов. В результате получены некоторые сведения о методах и каналах сбора разведывательной информации противником и проникновении в прогрессивные организации.

Продолжая разработку литовских националистических центров, действующих за границей, выявлены и в настоящее время изучаются 8 человек, связанных с разведывательными и контрразведывательными органами противника, которые имеют задания последних вербовать советских граждан.

В отчетном году более целеустремленно проводились мероприятия по подбору и проверке кандидатов для работы по линии "И". Один из них зачислен в действующий резерв КГБ при Совете Министров Союза ССР и взят ПГУ на спецподготовку.

По линии научно-технической разведки усилия Комитета были направлены на оказание помощи резидентурам КГБ в деле приобретения источников информации и получения данных о научно-технических достижениях в капиталистических странах.

заведено 15 дел агентурных разработок на иностранных ученых и специалистов, представляющих разведывательный интерес для наших органов. В плане получения научно-технической информации было подготовлено и выводилось в капиталистические страны 5 агентов. В результате установлено 80 контактов с иностранными учеными, аспирантами и студентами, представляющими интерес.

Путем личной встречи восстановлена связь с агентом "Бяржис" отработаны негласные способы связи с агентом "Бранд", находящимся в ФРГ. Продолжалась работа по созданию агентурных возможностей за границей, подбирались и изучались лица из числа граждан капиталистических стран в том числе посетивших Литовскую ССР.

В отчетном году завербовано 18 агентов, способных по своим деловым и политическим качествам выполнять разведывательные задания.

Под руководством ЦК КП Литвы много уделялось внимания отрыву перемещенных лиц от реакционных организаций и развитию среди них патриотического движения. В результате удалось подчинить нашим интересам реакционную в прошлом эмигрантскую газету "Венибе" и создать предпосылки для перевода на лояльные позиции газеты "Келейвис".

Известная работа была проведена по компрометации и разоблачению эмигрантских организаций и их главарей, что привело к дальнейшему обострению разногласий между ними и созданию в эмиграции так называемой третьей силы, открыто выступившей против политики, проводимой реакционными главарями.

Совместно с партийными органами республики проводились мероприятия по укреплению и развитию прогрессивного движения эмигрантов в капиталистических странах, которым систематически оказывалась материальная и моральная помощь, направлялись книги, журналы, кинофильмы, статьи и другие материалы. В республику было приглашено несколько групп прогрессивных литовцев, с

которыми проводилась большая политическая работа, способствующая оживлению мероприятий прогрессивных организаций и росту их авторитета.

Серьезное внимание уделялось подбору, подготовке и воспитанию оперативных работников первого отдела Комитета. В настоящее время оперативные работники отдела имеют опыт агентурно-оперативной работы. Из 25 сотрудников 19 имеют высшее и незаконченное высшее образование, 15 владеют иностранными языками, 19 находились в длительных и краткосрочных заграничных командировках. В течение года подготовлены и оформляются для работы в резидентурах 6 оперативных работников.

Для усиления работы по научно-технической разведке завершается организация разведывательного пункта с переводом под соответствующим прикрытием второго оперативного работника.

В контрразведывательной работе главное внимание уделялось борьбе с разведывательной и другой подрывной деятельностью противника, розыску источников утечки секретной информации о важных военных объектах, а также вскрытию и пресечению преступных действий буржуазных националистов и других враждебных элементов.

Выполняя требования приказов КГБ СССР 00175 и 0075 проделана определенная работа по обеспечению режима секретности на предприятиях промышленности, транспорта и научно-исследовательских институтах, по предупреждению возможных актов диверсии, вредительства со стороны антисоветских элементов, пресечению попыток с их стороны совершать открытые враждебные проявления и вызывать массовые беспорядки.

Для выполнения стоящих перед КГБ Литовской ССР контрразведывательных задач, усилия оперативного состава направлялись на дальнейшее укрепление агентурного аппарата и более целеустремленное его использование, активизацию разработки лиц, подозреваемых в шпионской, националистической и другой враждебной

В результате улучшения работы с агентурой возникло ряд новых дел оперативного учёта. Всего в истекшем году заведено 51 дело агентурных разработок и 300 человек взяты в агентурную проверку.

Всего в производстве органов КГБ республики имеется 5 дел групповой агентурной разработки, 445 дел агентурной разработки, 343 розыскных дел, 638 наблюдательных дел, 356 дел оперативной проверки. Из них 20 объектов дел агентурных разработок и 89 ДОО подозреваются в принадлежности к агентуре разведок противника.

В результате осуществления агентурных и литерных мероприятий в отчётном году путем ареста объектов или проведением в отношении их профилактических мер реализовано 22 дела оперативного учёта и 59 ДОО. 169 дел оперативного учёта прекращены в результате внесения по ним ясности.

Заслуживает внимания вновь заведенные дела агентурной разработки на следующих объектах: "Обманщик", прибыл по репатриации в 1963 году из ФРГ, в настоящее время предпринимает меры к возвращению в Западную Германию, где у него осталась семья. Пытается проникнуть в агентурную сеть КГБ; "Горелов", "Одьякин", "Белкин", проводящие националистическую деятельность среди еврейского населения и устанавливая контакты с израильскими дипломатами (дела контролируются 2 Главным Управлением), Чикшигас переславший своим связям за границу клеветническую информацию закомуфлированную в книгах и обративал молодежь в антисоветском духе; на Бурасас, возвратившегося из заключения, подозреваемого в проведении организованной националистической деятельности.

Разоблачен и публично через печать скомпрометирован объект агентурной разработки "Академик" - научный сотрудник института, который пытался собрать и передать американской разведке шпионские сведения.

Из проходящих по делу "Кристалл" 18 чел. 6 заслуживают серьезного оперативного внимания и взяты в активную агентурную проверку, а 4 человека изучаются на предмет подставы американской разведке. 7 человек оперативного интереса не представляют и 1 не установлен.

Проводилась определенная работа по выявлению каналов утечки информации о военных режимных объектах. В этой связи усилия Комитета были сосредоточены на повышение уровня контрразведывательной работы всех его подразделений и аппаратов.

В контакте с особыми отделами КГБ были приняты меры к улучшению агентурной работы в районах расположения режимных объектов, в учреждениях и на предприятиях, где сосредоточены данные о войсках. Осуществлялась проверка лиц и условий хранения секретных документов в гражданских организациях, связанных по различным вопросам с режимными воинскими частями, устранялись вскрытые недостатки в хранении документов, содержащих сведения о режимных объектах. Оказывалась необходимая помощь аппаратам УКГБ, на территории обслуживания которых дислоцируются режимные объекты.

Через агентуру и доверенных лиц выявлен и взят в проверку ряд лиц из числа проживающих в районах дислокации режимных объектов, которые подозрительны в принадлежности к агентуре противника.

На объектах промышленности, железнодорожного и водного транспорта обращалось внимание на усиление агентурной работы в местах сосредоточения важных государственных секретов. В результате выявлен ряд лиц, проявляющих подозрительный интерес к военным и государственным секретам, в том числе начальник почтового вагона Прибалтийской железной дороги Бришка, проявляющий повышенный интерес к воинским грузам, через окно вагона фотографировавший танкодром и железнодорожный мост через реку Дубиса, который проверяется.

Во исполнение приказа КГБ СССР 0075/об в научно-исследовательских институтах и на основных предприятиях и учреждениях республики разработаны новые перечни сведений, составляющих государственную тайну, на 30% сокращена номенклатура должностей лиц, подлежащих допуску к секретным работам и документам. Больше уделялось внимания гласным проверкам обращения с секретными документами, по результатам которых принимались меры по предотвращению

утечки секретных сведений.

Исходя из данных об использовании в подрывной деятельности международного почтового обмена с мая 1963 года тщательно контролируется вся исходящая и входящая корреспонденция по 6-городам Западной Германии, где размещены её разведывательные органы.

В настоящее время, с целью обнаружения шпионских тайников и вложений, организован контроль всех посылок, поступающих в республику из капиталистических стран.

В результате контрразведывательной работы среди иностранцев выявлен ряд лиц, подозреваемых в связях с разведками противника. Туристы из США Зданович проявлял интерес к военным объектам, брал пробы земли; Флетчер имел подозрительную встречу с объектом разработки, подозреваемым в шпионаже, Баранаускас нашей агентуре рассказал о том, что он гор. Вильнюс посетил по заданию американской разведки.

Из числа советских граждан, имевших заслуживающие органы КГБ контакты с иностранцами, подозреваемыми в связях с разведками империалистических государств, взято в агентурную проверку 40 человек.

Проведена определенная работа по документации преступной деятельности разыскиваемых агентов американской разведки Диромскиса, братьев Аушратасов, агента английской разведки Швейцер, а также ряда агентов германских разведывательных и контрразведывательных органов, уточнялось их место нахождения и положение за границей.

В отчетном году разыскано 39 государственных преступников, из которых 18 привлечены к уголовной ответственности.

За это же время совместно с органами милиции у бывших участников националистических банд, их пособников и других граждан, а также в тайниках изъято: пулеметов - 6, автоматов 12, винтовок - 140, пистолетов - 231, гранат - 66, 14,477 патронов. Установлено 38 авторов антисоветских листовок и писем.

II.

Проведен ряд агентурно-оперативных мероприятий по розыску нелегалов бывших участников националистических банд Крауялиса, Эретикиса, Люберскиса и Кончуса, в том числе из их связей завербована агентура, располагающая некоторыми возможностями по оказанию помощи органам КГБ в захвате разыскиваемых.

Агентурно-следственным путем и применением технических средств, проведены многие версии в отношении лиц, подозреваемых в совершении террористических актов в прошлом.

В результате получены новые материалы, дающие основания подозревать в убийстве председателя колхоза Чекутиова в 1957 году, его односельчанина и принимаются
меры к сбору доказательств.

Проводятся также мероприятия по сбору доказательств о причастности к убийству в 1956 году председателя колхоза Повлониса, подозреваемого.

Проведена определенная работа по пресечению контрабандной деятельности преступных элементов из числа советских граждан, лиц, приезжавших в Литовскую ССР по частным делам, иностранных моряков и выявлению возможного использования этих каналов разведками противника. По этим вопросам улучшились контакты с польскими друзьями. В отчетном году за контрабандную деятельность арестовано 11 человек, 13 взято в агентурную разработку и 23 профильтровано.

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС, ЦК КП Литвы по усилению идеологической работы и выполняя решение Коллегии КГБ СССР от 17 сентября 1963 года по этому вопросу комитетом республики проведена определенная работа по борьбе с враждебной деятельностью буржуазных националистов, реакционного католичес-

кого духовенства и других преступных элементов в республике на идеологическом фронте, а также с идеологической диверсией разведок противника, эмигрантских националистических центров за границей.

Прежде всего уделялось внимание приобретению ценной агентуры для разработки и оказания нужного нам воздействия на националистические элементы из числа вернувшихся из тюрем и лагерей, ссылки и спецпоселения, реакционную часть католического духовенства, а также отдельных лиц из числа интеллигенции и молодежи, поддавших под влияние враждебной идеологии Запада. Комитет продолжал совершенствовать профилактическую работу. В течение года профилактировано 161 человек, из них 96 с участием общественности.

В республиканской и районной печати по материалам органов госбезопасности за год было опубликовано около 300 статей и издано 8 брошюр, разоблачающих буржуазных националистов, реакционную деятельность духовенства и сектантов, а также подрывную деятельность националистических и антисоветских центров за границей и клерикальной эмиграции.

В целях разоблачения идеологически вредного влияния буржуазного запада в гор. Вильнюсе с представителями интеллигенции и молодежи была проведена пресс-конференция, на которой оперативные и руководящие работники Комитета на конкретных примерах и фактах показали стремление буржуазного Запада оказывать вредное влияние на нашу молодежь.

В настоящее время нами готовится судебный процесс по делу группы участников массовых расстрелов советских граждан в годы фашистской оккупации. По материалам процесса готовятся мероприятия, разоблачающие антисоветскую деятельность националистов внутри республики и компрометации находящегося за границей активного участника этих злодеяний ксендза

занимающего пост управляющего делами националистической организации в США БАЛФ (Общий фонд литовцев Америки).

В целях идеологического воздействия на заключенных, находящихся в Дубравном лагере МООП РСФСР в текущем году направлялась специальная группа из хорошо подготовленных пропагандистов и оперативного работника. Систематически направлялась издаваемая в Литовской ССР политическая литература, художественные и документальные фильмы, показывающие достижения литовского народа во всех областях народного хозяйства, науки, культуры и разоблачающие националистов, как злейших врагов литовского народа.

Сотрудники Комитета и аппаратов уполномоченных КГБ принимали активное участие в работе партийных организаций по воспитанию политической бдительности у населения республики.

Наряду с этим Комитет госбезопасности республики проводил мероприятия по разоблачению враждебной пропаганды, компрометации литовских националистических организаций за границей и их главарей.

В этих целях принимали меры к улучшению качества издаваемой для литовской эмиграции газеты "Тевинес балсас" и более целеустремленном её использовании в наших интересах. В 1963 году за границу направлялись специально издаваемые брошюры и документальные доказательства о причастности некоторых главарей реакционной эмиграции Канассовым расстрелам советских граждан во время фашистской оккупации Литовской ССР.

Для литовцев, проживающих за границей, посылались короткометражные фильмы, журналы и газеты, систематически велись специальные радиопередачи, среди них распространено одиннадцать тысяч экземпляров периодической литературы.

Через "Комитет по культурным связям с соотечественниками за рубежом" установлена и поддерживается регулярная переписка с 515 корреспондентами.

бывших карателей периода гитлеровской оккупации 20 человек; за антисоветскую агитацию и пропаганду 5 человек, за нарушение правил валютных операций 11 человек и за другие преступления 10 человек.

Следствие по уголовным делам проводилось в соответствии с требованиями уголовного и уголовно-процессуального законодательства. В отчетном году не было случаев необоснованного ареста граждан, прекращения и возвращения дел на исследование органами суда и прокуратуры. Обращалось особое внимание на качество расследования преступлений. По более сложным делам расследование проводилось с применением научно-технических средств и внутрикамерной разработки.

В отчетном году закончено производство и направлено по подсудности 37 уголовных дел на 70 человек. Прекращено в процессе следствия 4 дела на 6 человек и передано в другие органы

3 дела на 4 человека. Достигнуто некоторое сокращение сроков ведения следствия.

В течение года находилось в производстве 5 уголовных дел возбужденных по фактам преступлений, из них 2 дела раскрыто, одно прекращено в соответствии Указа Президиума Верховного Совет СССР от 17 сентября 1955 года, одно приостановлено и одно находится в стадии расследования. Кроме того, в 1963 году было возобновлено производство по 4 уголовным делам, возбужденным по фактам террористических актов в 1956-59 годах.

На 1 января 1964 года осталось в производстве 4 уголовных дела на 8 человек.

Продолжалась также работа по проверке архивных уголовных дел, поступивших из органов прокуратуры в связи с жалобами осужденных. Всего за год проверено 97 дел на 339 осужденных. По 80 делам вынесены заключения об оставлении в силе судебных решений, а по 17 делам — о прекращении.

В настоящее время проверяются 26 дел на 88 осужденных.

Во втором полугодии было начато выполнение указаний ЦКБ СССР № 83с от 29 августа 1963 года о разрешении по существу уголовных дел, возбужденных в 1941-45 годах, по которым не было закончено следствие. Таких дел в настоящее время выявлено 406, по которым проводятся необходимые мероприятия.

Службы оперативно-технического отдела в отчетном году более целеустремленно использовались по дипломатам, туристам, иностранным морякам и некоторым разработкам на лиц, подозреваемых в причастности к агентуре противника и другим враждебным элементам.

Основное внимание служб ЦК было сосредоточено на учете письменных связей с капиталистическими странами, анализе переписки, установлении авторов первичных безответных международных документов, повышении качества физико-химического исследования писем на предмет обнаружения ТС и МГ. В результате выявлено 135 авторов, указывавших в переписке с заграницей вымышленные обратные адреса.

Характерным для отчётного года является увеличение потоков документов от школьников и молодежи, пытающихся установить связи со сверстниками за границей, различными клубами, филателистами и радиостанциями. Возросло число конфискований исходящей корреспонденции в связи с жалобами на материальные затруднения и просьбы оказать помощь.

По линии службы 7 отдела больше уделялось внимания совершенствованию ведения наблюдения, в результате стали шире использоваться приемы опережения, встречного и постанного наблюдения.

Секретное делопроизводство в Комитете ведется в соответствии с инструкцией, объявленной приказом КГБ СССР № 0275. Принимались меры по повышению личной ответственности сотрудников за соблюдение конспирации в работе с секретными документами и сокращению переписки. Фактов утраты секретных документов не установлено.

В отчётном году в Комитет поступило 1161 заявление граждан, все они рассмотрены в установленные законом сроки.

Коллегия КГБ при Совете Министров Литовской ССР в течение года рассмотрела 18 наиболее важных вопросов служебной деятельности Комитета, в том числе: о состоянии агентурно-оперативной работы 1 и 2 отделов 2 Управления; о состоянии профилактической работы и мерах по её улучшению; о состоянии и мерах по улучшению агентурно-оперативной работы среди католического духовенства; о состоянии агентурно-оперативной работы в аппаратах уполномоченных КГБ в городах Шауляй и Паневежисе; о мерах повышения роли уполномоченных КГБ в организации агентурно-оперативной работы; о работе 7 отдела и другие.

Ряд вопросов агентурно-оперативной работы органов КГБ республики изучались в порядке проверки выполнения приказов и предыдущих решений Коллегии, после чего рассматривались у руководства Комитета. В целях обобщения и распространения положительного опыта чекистской работы издано 3 обзора.

Прделана определенная работа по мобилизационной готовности Комитета. В настоящее время принимаются меры по устранению недостатков и выполнению задач, изложенных в решении Коллегии КГБ при Совете Министров СССР от 28 декабря 1963 года.

Несколько улучшилась работа по подбору, изучению кадров и созданию необходимого резерва. По этому вопросу стали больше уделять внимания руководители оперативных подразделений Комитета.

В истекшем году в Комитет госбезопасности на оперативную работу прибыло из школ КГБ, партийных, советских, комсомольских органов 17 человек с высшим образованием, 11 заочно закончили ВУЗы. 55 оперативных работников учатся на курсах переподготовки. Более организованно проводилась чекистская учёба. В результате проведенных мероприятий по повышению общеобразовательной, специальной и языковой подготовки среди оперативного и руководящего состава Комитета и АУКГБ имеется с высшим и незаконченным высшим образованием 38%, с чекистской подготовкой 70%, на оперативных должностях в разведывательных и контрразведывательных подразделениях работают 30 человек, владеющих иностранными языками.

Комитет республики больше уделял внимания повышению уровня организаторской работы всего руководящего состава. В этих целях с уполномоченными аппаратами КГБ в городах и районах, а также с руководящими работниками Комитета проводились семинары по наиболее важным вопросам агентурно-оперативной и кадровой работы. 11 Уполномоченных КГБ в отчетном году по отдельным вопросам заслушивались у руководства КГБ республики.

С целью практического обучения в решении наиболее важных вопросов агентурно-оперативной работы ряд уполномоченных КГБ проходили стажировку в оперативных подразделениях Комитета республики.

Для оказания практической помощи на месте и контроля члены Коллегии Комитета периодически выезжали в закрепленные за ними аппараты УКГБ.

Нами изучался и обсуждался на Коллегии вопрос о загрузке агентурно-оперативной работы подразделений Комитета, аппаратов уполномоченных КГБ, оперативного и руководящего состава. В результате было осуществлено ряд перестановок и внесены некоторые изменения в штаты Комитета.

В начале истекшего года в Комитете госбезопасности имелись позорные явления - привлечение двух оперативных работников к уголовной ответственности.

Коллегии, партком провели большую работу по вскрытию и искоренению причин, в результате которых стали возможны преступные действия бывших сотрудников Целиса и Гришкявичюса, по повышению воспитательной работы, дисциплины и организованности. Приняты нами меры по очищению органов от пьяниц, лодырей и неперспективных работников для органов. За 1963 год уволено из органов по служебному несоответствию 8 человек.

В результате проведенных мероприятий во втором полугодии резко сократилось количество проступков, повысилась организованность и дисциплина среди личного состава.

Несмотря на проделанную работу, ряд отмеченных бригадой КГБ при СМ Союза ССР в апреле 1963 года недостатков, в разведывательной, контрразведывательной, следственной и кадровой работе Комитетом до конца еще не устранены.

Направляя усилия всего оперативного состава на устранение имеющихся недостатков и повышение уровня работы всех подразделений Комитет республики продолжает уделять особое внимание совершенствованию форм и методов организаторской работы руководящего состава, улучшению воспитания сотрудников, укреплению служебной дисциплины, а также усилению контроля, повышению деловой квалификации и личной ответственности каждого работника за порученное дело.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИК

Уч (А. РАЦКАКЯВИЧЮС)

" 3 " января 1964 года
Б С/14

6 ар/10: ир. Слесарь

вс.
в.рес
целов
Сонинцев
Кинд
ЛГ